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Station ITLS, ITLS_,
1 3,02 1,23
2 1,80 0,24

3 2,15 1,03
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Station = ITLS,, ITLS_, D D,
1 3,02 1,23 2,80 0,62 70
2 1,80 0,24 1,51 0,32 123

3 2,15 1,03 1,35 0,14 128
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Jour ITLT  IM_(octa) IM,(m/s) IM_(°C)
1 3,02 0,8 0,95 26,0 45
2 1,80 1,67 1,34 26,4 52

3 2,15 1,45 2,02 25,4 69
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v Super... Mais c'est quoi tes indicateurs
geographiques et tes indicateurs
meteéorologiques...
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Calcul des indicateurs météeorologiques
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Ppo = [0 - 1];
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Surfaces contributives a la température mesurée

LEGENDE :
<j direction du vent
AZ . surface contributive a la

e température mesurée

0 capteur de température d'air
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] empreintes de batiments
/N\ L] zones périphériques (non
urbaines)
5 kms zones urbaines

/ distance dperiph €ntre un site de
mesure et la limite de ville

X station de mesures
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Modeles pour l'indicateur diurne

; : | 1 _ N(Pg) -6

ITLT®) =0, 0016K | (P e 01T (/%) — 0, 095exp(————
) (Pe) + 6, JU(PA) T30 +0,017T (/1) — 0, 095exp( 6 )

ITLT"™) = 0, 08lexp(—=U(Pg) + 3) — 0, 12N(Py)

ITLT™ =0,0011K | (/) + 11,0 +0,033T(Pp) — 0, 12N (Pa)

1
U(Pa) +3,0
)

ITLT ) — —0,0083RH(Pp) — 0,360 (Pa4 —0,13T(P4)
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Modeles pour l'indicateur diurne
| | 1 _ N(Pg)—6
ITLT®*) =0,0016K | (P 3 01T (/%) — 0, 095exp(———— ~1,1
),0016K | (/) - 613U(P_4) 3.0 +0,017°(/ ) — 0, 095exp( 6 ) :
ITLT") — 0, 081lexp(—U(Pg) + 3) — 0, 12N (Py) +0, 64
. 1
ITLT®) =0, 0011K | (P, 11,0———— ,033T(FPp) — 0,12N(P. —2,:
),0011K | (/) + '[U(PAH&D +0,033T(Fp) — 0, (Pa) 3
ITLT ) = —0,0083RH(Pp) — 0,360 (Pa) —0,13T(P4) +3,2
ITLS_E?;” =3, E'IDI,“_. +0, U()‘I'M{ffpe,.iph -+ 1:1 = UQT:I'NDV; ==y gﬂfpbut + 0, 38
ITLSS = —3,0zp,,, +1,4zp,,, +0, 06500 (dperipn + 1) +0,5
ITLSE — 1,72p,,., +0, 1200 (dperipn + 1) — 0,029z 5 py g —3,4zp,  +0,41
ITLSSY) = —6,42p,, +3,0zp,,,, +4,82zp,,, +0, 150n(dperipn + 1) + 0, 86
ITLS,{,?L?;} = :?.H:Dfrrr +0. 153?1(dpﬂﬁph + 1) —H; [.:'57:1,'_&.'}31—'1 —5, 5:!’:Dm — 0,39
ITLSE:;;} == 2, DID,;NJ-;' +U, 123?1‘((11:&1"‘1';&"’1 -+ 1) — 0, DQTLENDVI —4, U;I.'DM! = ”, 2
IEESEY = 33%p, . — 0,051z ypyr +0,031

fTLS},f:,;} = 12, 0zp,,, — 0,045z 8011 +0.23
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Modeles pour l'indicateur diurne

ITLT“ =0,0016K | (1)

ITLT ) —

ITLT#Y —0,0011K | ()

ITET e =

PPLSST =3, 0,
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ITLS::;P] = 6" lI:'I'J:?‘D_I"rrr_-

ITLS =5, 350,

moy

ITLS{?HL:'} —

oy

ITLSYY =

I

ITLSSS) =

oy

60
. 1 _ N(Pg)—6
)y ——————— 017(/ ) — 0,095exp(———— —1.1
+ 6, iU{_PA) 3.0 +0,017°(/ ) — 0, 095exp( 6 ) :
0, Ogfexp(—U(Pg) + 3) — 0, 12N (Pa) +0, 64
+11,0 +0,033T(Pp) — 0, 12N(Py) 9.3

—0,0083RH (Fp) — 0,36U —0, 13T (P2)

eriph = 1:] = U., UQT:I-NDVI

+[:' 123??,{{1‘;‘,“&;,;, + 1:] Ze= [)1 UQQ:I:N.DVI

+0, 15in(dperiph + 1)

+0. 153?1(dpﬂﬁph + 1) —0.057eNnpvr
+U, 123?1((}';3,1}"}; + 1) — 0, DQT'J-:NDI"I
=2 U USLENDVI

— 00,0452 Npv i

+3,2

_2" gj:Dbrzt + U'- 38
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—3,4zp,,, +0,41
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Rappel de la methode de reconstitution
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Application 62
Donnéees et outils nécessaires

v Données nécessaires

v Données méteorologiques d'une station de référence
vtempérature de l'air;
vnéebulosité;
vvitesse et direction du vent;
vrayonnement solaire descendant;
vhumidité relative de l'air

v Données géographiques pour le site de la station de

référence et le quartier a modéliser :
vBD Topographique (batiments et surfaces d'eau);
— Image satellitaire (ayant les bandes rouge et proche infra-rouge)
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Donnéees et outils nécessaires

v Données nécessaires

v Données méteorologiques d'une station de référence
vtempérature de l'air;
vnéebulosité;
vvitesse et direction du vent;
vrayonnement solaire descendant;
vhumidité relative de l'air

v Données géographiques pour le site de la station de

référence et le quartier a modéliser :
vBD Topographique (batiments et surfaces d'eau);
vimage satellitaire (ayant les bandes rouge et proche infra-rouge)

v Outils nécessaires
v QGIS;
v OrbisGIS;
v MorphoLim;
v Python.



Application
Analyse des performances de la méthode proposée

sol artificiel —» végétation
batiment bas — batiment haut

surface d'eau
station TRH
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Analyse des performances de la méthode proposée

v Solution 1 : station Météo-France

oW sol artificiel ~ végétation
"Bl batiment bas ~ batiment haut

- surface d'eau

b 4 station TRH



Application
Analyse des performances de |la methode proposee

v Solution 1 : station Météo-France
v Solution 2 : capteur sous abri (de qualité moyenne) sur site pendant la
periode d'interét

sol artificiel —» végétation
batiment bas — batiment haut

surface d'eau
station TRH
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Application i
Analyse des performances de |la methode proposee

v Solution 1 : station Météo-France

v Solution 2 : capteur sous abri (de qualité moyenne) sur site pendant la
periode d'interét

v Solution 3 : reconstitution a partir des résultats de la thése

o W sol artificiel - végetation

"Bl batiment bas — batiment haut

- surface d'eau
4 station TRH
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Analyse des performances de |la methode proposee

v Solution 1 : station Météo-France

v Solution 2 : capteur sous abri (de qualité moyenne) sur site pendant la
periode d'interét

v Solution 3 : reconstitution a partir des résultats de la thése

Référence pour comparer les performances des solutions : capteur sous
abri (de bonne qualité) sur site pendant la période d'intéerét

o W sol artificiel - végetation
"Bl batiment bas — batiment haut

- surface d'eau
4 station TRH
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Analyse des performances de |la methode proposee

v Solution 1 : station Météo-France

v Solution 2 : capteur sous abri (de qualité moyenne) sur site pendant la
periode d'interét

v Solution 3 : reconstitution a partir des résultats de la thése

Référence pour comparer les performances des solutions : capteur sous
abri (de bonne qualité) sur site pendant la période d'intéerét

40 -
— Abri URBIO (température de référence)
—— Abri TRH (solution 2) g :

35}{ — Signal reconstitué (solution 3) ............................................................................... ............................
—— Station Météo-France (solution 1) : :

Température d'air (°C)

N
500 m
~.§_‘\7_ ,f" ;
B sol artificiel — végétation S e T g
Ll batiment bas — batiment haut
- Surface d eau 10 T 00%00 12:00 00::190 12:00 OD%GD
% station TRH 15-Jul 16-Jul 17-3ul



Merci de votre attention ! Des questions ?

Phase shift [minl]
> -59

-59 to -39
-39 to -27
-27 to -16
-16 to -10
> -10

BECENN
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Reconstitution du signal de température d'air
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Reconstitution du signal de température d'air

‘Peak”

T ClifF ‘Plateau’ |
Ly
S
€<
%
E Cogms_rdaf
) Park istrict e
: = - an AAmantDlE
Site rural Rural | Suburban | Urban
18
16
14 Waea AP
g bl A % ~Z 1 S
B~ 10l v { AT
29 N | e
Q-
£< g o] ol |
ey el Nl
3 "\\/ PN wefl — Site rural }
%7 28 23 30 01 02 03
May
an 2015




Objectif
Reconstitution du signal de température d'air

‘Peak”

Température

T ClifF ‘Plateau” |
S
€<
=g
o
E CogTrs_n;.‘af =
K Park SEICE bl
s I IR L S <o 1 i
Site rural Rural | Suburban | Urban  Site urbain 1
lﬂ
_______ -y :
i A i i e ~5
BN P i N\ N
1Y A\ /. A
- N L \ | e
=N N
4 \ —Sif |
5 N N — Sk drbain 1
027 28 25 30 01 02 3




Objectif
Reconstitution du signal de température d'air
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Objectif
Reconstitution du signal de température d'air

; . ‘Peak’
T it Plateau |
Ly
3
€<
=
=g
o
= Commercial
= District 5
! AL »aﬁﬁnnigﬁa g
Site rural Rural | Suburban Site yrbdin 2 Urban  Site urbain 1
18
= N
o PN n N\
= AR A e ~F
A e Y/ Y Y A N NS = e e
B0l A I AT
£ g W\ \"'\ e — Site rural
Fog \"\t 1 \vs } weefel — Site urbain 1
2! N et — Site urbain 2
o2 % = £ [ o2 3
May
® 4.0 2015
g 3.5
g 3.0
E‘E)"Z.‘
0§ 20
9 15
3 1.0
o — Site urbain 1
E 0.5 vl — Site urbain 2
a8 09 = = % o = A
May

2015



!GCOHS“ULOH !U S|gna\ !e meera\ure ! air

6 — Site rural
4}l — site urbain 1
2{f — site urbain 2

% e

(°C)

Température




Objectif
Reconstitution du signal de température d'air
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Objectif
Reconstitution du signal de température d'air
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Objectif
Reconstitution du signal de température d'air
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Objectif
Reconstitution du signal de température d'air

Température de 'air
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Méthodologie
Methodologie générale

A

Tempeérature

— Site rural
— Site urbain 1

— Site urbain 2

Différence de température
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Méthodologie

Methodologie générale

Tempeérature

Différence de température

13

1

v AT négligeable
0 JOUR 10 NUIT

— Site rural
— Site urbain 1
— Site urbain 2

station /

station ref

P,




Méthodologie =
Methodologie générale

A

v AT négligeable

v Valeur de AT calculée pour
chaque station i et chaque jour

Tempeérature
(°C)

0 JOUR 10 NUIT 1

— Site rural

— Site urbain 1

— Site urbain 2

(°C)

Différence de température

MW o | station i
J’W‘V station ref \\—/
P, P,




Méthodologie
Methodologie générale

15—
L 12F o). N
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0~ IO [

Sy
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Différence de température

v AT négligeable

15

v Valeur de AT calculée pour chaque
station / et chaque jour

— Site rural
— Site urbain 1
— Site urbain 2

station /

station ref ./

0 JOUR 10 NUIT 1
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Méthodologie L
Methodologie générale

A

v AT négligeable

v Valeur de AT calculée pour chaque
station / et chaque jour

Tempeérature

0 JOUR 10 NUIT 1

— Site rural

— Site urbain 1
— Site urbain 2

stationi

—

station ref ./

P P, |p P P,

Différence de température




Meéthodologie Z
Sites de mesure

X
MF_Nort_s_e

sol artificiel — végétation

B B
"Bl nvatiment bas — batiment haut
x
X
X
X

surface d'eau

station URBIO
station FluxSAP
station TRH

station Météo-France



Méthodologie

Méthodologie générale

III;/\

Station
1

—

=1 =2 j=3 j=...

Jour



Méthodologie
Méthodologie générale

ITI,/\

Station
1

ITL A

Station
2

19

. . . ' . >
=1 j=2 |=3 j=... Jour
J
—
=1 j=2 j=3 j=...

Jour



Méthodologie
Méthodologie générale

ITL A

Station
1

ITL A

Station
2

20

Ecart-type
ITLS,q Moyenne
_I """""""""""" if ITLS ,
=1=2 =3 j=.. Jour
J
Ecart-type
ITLS_,
------------------------ T Moyenne
ITLS
M>
=1 j=2 =3 j=...

Jour
J



Méthodologie
Methodologie générale

ITL A

21

Ecart-type
: .__'T_L__S_’fttt_i__ Moyenne
1 >
F1=2 =8 = Jour
J
L0L A Ecart-type
ITLS,,,
------------------------- TMoyenne
Station ITLS ., .
2 =1 =2 j=3 j=... Jou:r
. J
Station ITLSmoy ITLS,,
1 3,02 1,23
2 1,80 0,24



Méthodologie
Methodologie générale

ITL A

22

Ecart-type
: .__'T_L__S_’fttt_i__ Moyenne
1 P
F1=2 =8 = Jour
J
L0L A Ecart-type
ITLS,,
------------------------- TMoyenne
Station ITLS ., .
2 =1 =2 =3 j=.. .
J
Station ITLS,,, ITLS,,
Varlgtlons 1 302 123
spatiales !! 2 180 024



Méthodologie
Méthodologie générale

ITL A

23

Ecart-type
ITLS,q Moyenne
Station 1 — [T 3} ITLS,
1 =1 j=2 j=3 j=... .
J
e Eoart type
ITLS,,
------ . TMoyenne
Station 'TLsm>
2 =2 e
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J



Méthodologie 24
Méthodologie générale

ITL A
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Méthodologie
Méthodologie générale

ITL A

Station
1

ITL [ | Ecartype
—LI_'_ """" ] e
A LS,
Station } —_—
-

Ecart-type
ITLS,

Station . —r ~

4 e s L . S e
.
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Méthodologie
Méthodologie générale

ITL A
Ecart-type

TS loyenne
Station _|_|—|]_|—I_l """" 13 e -

1 =2 =3 Jour]
ITL Ecart-type
LLL
—LI_'_ """" 7 e
A LS,
Station ] } IS
2 =2 =3 e Jour]
ITL A
Ecart-type
ITLS,
Station _] A s 3 M
3 — >
=2 =S Jour j
ITL A
Station . —r - ~
4 O e o i N [PFR HHuoreme ™
=]

_ITL-1TLS,,

ITLS
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Moyenne =0

—

Jour j

Ecart-type = 1



Méthodologie

Methodologie générale

ITL A

Ecart-type
. Moyenne
Station e [ DO t LS,
1 =12 =8 = oaa
ITL Ecart-type
TESs
------- Moyenne
Station -\ S .
2 2 B e Jour
ITL A
Ecart-type
. s M
Station | I v [ SO s
3 o2 e Jourj
ITL A
Station . . -
e I TEF crrx M P —— M
S e P
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_ITL-ITLS,,,
©ITLS,,

Moyenne =0

—

Jour j

Ecart-type = 1




Méthodologie

Methodologie générale

ITL A

Ecart-type
. Moyenne
Station e [ DO t LS,
1 =12 =8 = oaa
ITL Ecart-type
TESs
------- Moyenne
Station -\ S .
2 2 B e Jour
ITL A
Ecart-type
. s M
Station | I v [ SO s
3 o2 e Jourj
ITL A
Station . . -
e I TEF crrx M P —— M
S e P
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_ITL-ITLS,,,
©ITLS,,

Moyenne =0

—

Jour j

Ecart-type = 1




Méthodologie 29
Methodologie générale

Station | ITLS,, ITLS,,
1 3,02 1,23
2 1,80 0,24

3 2,15 1,03




Méthodologie L
Methodologie générale
Station ITLS,,, ITLS,, D, D,
1 3,02 1,23 2,80 0,62 70
2 1,80 0,24 1,51 0,32 123
3 2,15 1,03 1,35 0,14 128




Méthodologie 31
Méthodologie générale
Station ITLS,,, ITLS,, D, D,
1 3,02 1,23 2,80 0,62 70
2 1,80 0,24 1,51 0,32 123
3 2,15 1,03 1,35 0,14 128




Méthodologie o
Methodologie générale

Station ITLS,,, ITLS,_, D_. D,.
1 3,02 1,23 2,80 0,62 70
2 1,80 0,24 151 0,32 123
3 2,15 1,03 1,35 0,14 128
2.0

—— Régression linéaire non robuste
151 — Régression linéaire robuste
~—— Courbe de tendance non-linéaire

IS, C)




Jour ITLT
1 3,02
2 1,80
3 2,15




Méthodologie =
Methodologie générale
Jour ITLT IM, (octa) IM, (m/s) IM_ (°C)
1 3,02 0,8 0,95 26,0 45
2 1,80 1,67 1,34 26,4 52
3 2,15 1,45 2,02 254 69




Méthodologie
Methodologie générale

35

Jour ITLT IM, (octa) IM, (m/s) IM_ (°C)
1 3,02 0,8 0,95 26,0 45
2 1,80 1,67 1,34 26,4 52
3 2,15 1,45 2,02 25,4 69




Méthodologie
Methodologie générale

Jour ITLT IM, (octa) IM, (m/s) IM_ (°C)
1 3,02 0,8 0,95 26,0 45
2 1,80 1,67 1,34 26,4 52
3 2,15 1,45 2,02 25,4 69
| [T

ITLT

1.5

—— Régression linéaire non robuste
—— Régression linéaire robuste
—— Courbe de tendance non-linéaire

N SURURRURY. VRN, TV RNORUDN  SSUO WU - S

5

10 15 20 25 30 35
IM. (°C)



Méthodologie =
Methodologie générale

v Super... Mais c'est quoi tes indicateurs
geographiques et tes indicateurs
metéorologiques...



Calcul des indicateurs météorologiques

Lever du jour




Calcul des indicateurs météorologiques

Lever du jour




Calcul des indicateurs météorologiques

Lever du jour




Calcul des indicateurs météorologiques

Lever du jour




Calcul des indicateurs météorologiques

Lever du jour

Pp =[0 - 1];




Méthodologie
Surfaces contributives a la température mesurée

LEGENDE :
{—1 direction du vent

AZ - surface contributive a la
température mesurée

0 capteur de température d'air

43



Méthodologie 44
Surfaces contributives a la température mesurée

00
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240° 120°
V

180°



Méthodologie

Calcul des indicateurs géographiques

Ao Agae Station de
mesure
- =

H — H
: Arue = R
: tampon
<

A

Iref
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Méthodologie

Calcul des indicateurs géographiques

Abat
r
— r
Acau Afac Station de
) mesure
_——
TS——— : T
5 Ane = =
: Riampon i
Iref
Sigle Nom Formule
Dyas Densité de batiments TA‘W—
S Ore f




Méthodologie

Calcul des indicateurs géographiques

Abat
A('HU Afac Station de
. mesure
_——
T_——— : T
i Arue < R >E
H tampon '
Iref
Sigle Nom Formule
Dyai Densité de bitiments TA@-‘—
Agpe f
i s 5 Atac
Dtae Densité de fagade AfsetAper




Méthodologie

Calcul des indicateurs géographiques

Abal

48

Acau Ae Station de
mesure
_——
T _——— : 1
! A << =
g rue R B
H tampon '
= =
Agref
Sigle Nom Formule
Dyat Densité de bitiments T""‘W—
et
o . Afac
Dy Densité de facade otdg
E AfaetAg,
Dgry Densité de surface totale ?"f
i P Densité de surface en eau I‘f‘"““
Sve f




Sigle Nom

NDVI Indice de végétation par |’
différences normalisées (NDVI)|




Méthodologie

Calcul des indicateurs géographiques

Sigle

Nom

NDVI

Indice de végétation par

différences normalisées (NDVI) :

Satellite
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Méthodologie
Calcul des indicateurs géographiques

Sigle Nom

NDVI Indice de végétation par ]
différences normalisées (NDVI)|

vAd Satellite

Bleu:B

Vert:V

Rouge: R

Red-edge: RE

Proche infrarouge : PIR

rSAT=5m rSAT=5m



Méthodologie
Calcul des indicateurs géographiques

Sigle Nom

NDVI Indice de végétation par ]
différences normalisées (NDVI)|

qu Satellite

Bleu:B

Vert:V

Rouge: R
Red-edge: RE
Proche infrarouge :

— = _
rSAT=5m rSAT—Sm



Méthodologie 53
Calcul des indicateurs géographiques

Sigle Nom

NDVI Indice de végétation par ]
différences normalisées (NDVI)|

vAg Satellite

Bleu:B
Vert:V
Rouge: R
Red-edge: RE
Proche infrarouge : PIR

—_—=  _
rSAT=5m rSAT—Sm



Méthodologie 54
Calcul des indicateurs géographiques

Sigle Nom

NDVI Indice de végétation par ]
différences normalisées (NDVI)|

vAg Satellite

Bleu:B

Vert:V

Rouge: R
Red-edge: RE
Proche infrarouge :

—_—=  _
rSAT=5m rSAT—Sm
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Méthodologie 2.2
Calcul des indicateurs géographiques

[ | empreintes de batiments

/N\ [ ] zones périphériques (non
urbaines)
5 kms zones urbaines
—

periph




Méthodologie
Calcul des indicateurs géographiques

empreintes de batiments
zones périphériques (non
urbaines)

zones urbaines

mesure et la limite de ville

station de mesures

57

distance dperiph entre un site de







Résultats

Modéles pour l'indicateur diurne

ITLT™ =0,0016K | (/)

ITTT) —

ITLT% =0,0011K | (1)

ITLT ) =

ITLSSY =3 22,

ITLSY =~ 3,02p,,,
ITLS® —

ITLSEY = —6,4xp,,

ITLSG) =5

g 32Dy,

ITLSYY =

moy

ITLSPY —

moy

ITLSS) =

'moy

+6,37

+ 11,0

: [ N(Pg)—6
U(P) +3.0 01T () — 0 095emp(——2 2L 2 A1
(P4) +3,0 +0,017(/7) — 0, 095exp( - )
GefBlazul -PIBR} ) —0,12N(Py) +0,64
1
UPy) +3,0 .033T(Pp) — 0, 12N(P i
U(Pa) +3,0 +0,033T(Pp) — 0, 12N (Py) g
—0, 137(P2) s

—0,0083RH(Pp) — 0,367 (Pa)

+1,4zp

sy

1,7zp,,,,

+3,0xp, ., +4,82p,.,

surf

2, D;Z‘D

sur f

3.3xp

eau

12, [):EDMu

+0, 0600 (dperipn +1) = 0,0272 5 py 1
+0, 06501 (dperipn + 1)
+0, 1200 (d i + 1) — 0,029z 55y 7

+0, l5i‘“.((lp,,n‘p], + ])

+0, lSln(dpmp;, +1) —0,057xNnpyr
+0, 12in(dperipn + 1) — 0,027z 5Dy s
— 0,061z Npyr

— 0,045z xpyvr

-2,9zp,,, +0,38
+ 0,5
—3,4zp,,, +0,41

+ 0,86

—5.52p,, —0.39
74, U-L'D;m =, [), 2
+ 0,031

+0,23
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Résultats

Modéles pour l'indicateur diurne

ITLT™ =0,0016K | (/)

ITTT) —

ITLT% =0,0011K | (1)

ITLT ) =

ITLSSY =3 22,

ITLSY =~ 3,02p,,,

std

ITLS®EY —

ITLSSY =—6,4xp,,,

ITLS) —5 3ap,,.

moy

ITLSUmJ) —

moy

ITLSPY —

moy

ITLSS) =

'moy

(Pa) +3,0
0, (Mx:p(fU(PB) +3)

—0,0083RH(Pp) — 0,360

1

—0,13T(Py)

+0, 15[“.((!},,,,,“,], + 1)

+0, lf}ln(dpﬂ”p;, +1) —0,057xNnpyr
+0, 12in(dperipn + 1) — 0,027z 5Dy s
— 0,061z Npyr

— 0,045z xpyvr

+0,017(/7) — 0, 095exp(

—0,12N(P4)

+0,033T(Pp) — 0, 12N (Py)

+0, 1200 (i + 1) — 0,0292 x5y 1

N(Py)—6
?)

-2,9zp,,, +0,38
+ 0,5
—3,4zp,,, +0,41

+ 0,86

—5.52p,, —0.39
—4,0zp,, — 0,2
+0,031

+0,23
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+0, 64
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Application 61
Rappel de la méthode de reconstitution

0 JOUR 10 NUIT 1

station / ;;

station ref ./

P P, | Ps P, é"'Pl




Application 62
Données et outils nécessaires

v Données nécessaires

v Données météorologiques d'une station de référence
vtempérature de I'air;
vnébulosité;
vvitesse et direction du vent;
vrayonnement solaire descendant;
vhumidité relative de l'air

v Données géographiques pour le site de la station de
référence et le quartier a modéliser :

vBD Topographique (batiments et surfaces d'eau);

— image satellitaire (ayant les bandes rouge et proche infra-rouge)



Application 63
Données et outils nécessaires

v Données nécessaires

v Données météorologiques d'une station de référence
vtempérature de I'air;
vnébulosité;
vvitesse et direction du vent;
vrayonnement solaire descendant;
vhumidité relative de l'air

v Données géographiques pour le site de la station de

référence et le quartier a modéliser :
vBD Topographique (batiments et surfaces d'eau);
vimage satellitaire (ayant les bandes rouge et proche infra-rouge)

v Outils nécessaires
v QGIS;
v OrbisGIS;
v MorphoLim,;
v Python.



Application
Analyse des performances de la méthode proposée

- . A
500 m

5
;.
L
X

N

sol artificiel - végétation
batiment bas — batiment haut

surface d'eau
station TRH
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Application 65
Analyse des performances de la méthode proposée

v Solution 1 : station Météo-France

TN sol artificiel — végétation
UBE batiment bas — batiment haut
x

surface d'eau
station TRH



Application 66
Analyse des performances de la méthode proposée

v Solution 1 : station Météo-France
v Solution 2 : capteur sous abri (de qualité moyenne) sur site pendant la
période d'intérét

batiment bas — batiment haut

surface d'eau
station TRH

500 m
[ sol artificiel - végétation
- m
[
x



Application 2
Analyse des performances de la méthode proposée

v Solution 1 : station Météo-France

v Solution 2 : capteur sous abri (de qualité moyenne) sur site pendant la
période d'intérét

v Solution 3 : reconstitution a partir des résultats de la thése
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Application 68
Analyse des performances de la méthode proposée
v Solution 1 : station Météo-France

v Solution 2 : capteur sous abri (de qualité moyenne) sur site pendant la
période d'intérét

v Solution 3 : reconstitution a partir des résultats de la thése

Référence pour comparer les performances des solutions : capteur sous
abri (de bonne qualité) sur site pendant la période d'intérét
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Application 69

Analyse des performances de la méthode proposée

v Solution 1 : station Météo-France

v Solution 2 : capteur sous abri (de qualité moyenne) sur site pendant la
période d'intérét

v Solution 3 : reconstitution a partir des résultats de la thése

Référence pour comparer les performances des solutions : capteur sous
abri (de bonne qualité) sur site pendant la période d'intérét

40 -
— Abri URBIO (température de référence)
— Abri TRH (solution 2)
35.{ — Signal reconstitué (solution 3) fy

—— Station Météo-France (solution 1)
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Merci de votre attention

Phase shift [min]
> -59

-59 to -39
-39 to -27
-27 to -16
-16 to -10
> -10

BECENN

I Des questions ?
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